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Beleidsplan Zorg Coöperatie Rooi (ZCR)  

Inleiding

Waarom het beleidsplan. 
De ZCR zal regelmatig moeten nagaan of haar dienstverlening en activiteiten nog passen bij de vragen en behoeften van de leden van de coöperatie. Daarvoor is het ook nodig  maatschappelijke ontwikkelingen te blijven volgen en te beoordelen of die van invloed kunnen zijn op de doelen en activiteiten van de ZCR.  Tenslotte  wil de ZCR  dat de effectiviteit en kwaliteit van haar dienstverlening en organisatie zo optimaal mogelijk zijn.

Via  een beleidsplan kan bovenstaande planmatig en systematisch worden aangepakt.
Het beleidsplan is belangrijk omdat het richting geeft aan het handelen en de activiteiten van de ZCR. Door het beschrijven van haar missie en visie geeft ZCR aan wat haar bestaansrecht en betekenis is, voor wie ze er is, wat ze wil bereiken en welke activiteiten en middelen ze daarvoor wil inzetten. 
Op basis van missie, visie en van een  analyse van in- en externe factoren worden de beleidsrichting en de doelen voor de komende periode bepaald.  Aan de hand  hiervan worden een activiteitenplan en een begroting gemaakt. 
Het beleidsplan en de activiteiten worden via de beleidscyclus tweejaarlijks geactualiseerd en aangepast.

1. De missie van Zorg Coöperatie Rooi

Zorg door en voor de leden.

Het bestaansrecht van ZCR
ZCR  is een burgerinitiatief en is ontstaan, mede als  reactie op veranderingen in de zorg en met name op de ontwikkeling van marktwerking in de zorg.  De vraag is echter of de zorg een markt is. Een ‘normale’ markt is het in ieder geval niet; de informatievoorziening is niet volledig transparant, de vrager naar zorg heeft een afhankelijke positie en er bestaat geen effectief prijsmechanisme. Daarnaast  ontbreekt  het onder andere aan prestatie/kwaliteitsindicatoren en goede consumenteninformatie. Daarom is eerder sprake van een imperfecte markt. Door de marktwerking zijn veel nieuwe zorgaanbieders toegetreden  en nieuwe markten ontstaan.
 De invoering van o.a. de WMO en het concept van de participatiesamenleving maakten het extra noodzakelijk de positie van zorgvragers te versterken en te ondersteunen.
Daaraan ontleent ZCR haar bestaansrecht.

De waarde van ZCR
De waarde van ZCR ligt in de onderlinge solidariteit en het ‘eigenaarschap’ van de leden.
Het gaat om de verantwoordelijkheid nemen vóór en met elkaar. We willen invulling geven aan de eigen regie bij onze leden en aan samen- en zelfredzaamheid.
Dat is de kern van de coöperatiegedachte. 
ZCR streeft er naar dat haar leden wonend  in de voormalige Gemeente Sint-Oedenrode  zo lang als mogelijk is en zo lang als zij dat zelf wensen zelfstandig thuis kunnen wonen. De kwaliteit van leven en van de directe leefomgeving zijn daarbij belangrijke uitgangspunten.
Dit vanuit een hechte gemeenschap waarin solidariteit met elkaar vanzelfsprekend is.
In de voor veel mensen complexer wordende en snel veranderende samenleving wil ZCR de positie van haar leden versterken, zeker ook ten opzichte van partijen waarmee zij te maken krijgen bij vragen op het gebied van zorg en welzijn, zoals de overheid, zorgverzekeraars, zorgaanbieders e.a. Kern hierbij blijft dat we uitgaan van ieders eigen verantwoordelijkheid.

       De waarden van ZCR	
       De waarden van waaruit we werken zijn:
· Respect
Iedereen ongeacht afkomst, ras, geslacht, leeftijd, beperking of levensovertuiging is welkom om diensten te vragen of te verlenen. 
· Betrokkenheid 
Streven naar samenhang, samenwerking en verbondenheid binnen onze leefgemeenschap.
· Vertrouwen 
Uitgaan van positieve intenties en betrokkenheid van iedereen die diensten vraagt of aanbiedt.
· Eigenwaarde 
Iedereen heeft iets te bieden en heeft capaciteiten die hij of zij kan benutten. We waarderen dat van ieder lid.
· Verbinding
We stemmen af en werken samen met andere vrijwilligers, verenigingen en organisaties die actief zijn binnen onze leefgemeenschap.
· Saamhorigheid 
We horen bij elkaar en staan er samen voor. We zijn eensgezind en solidair.
· Zelfstandigheid
We respecteren en bevorderen ieders zelfstandigheid en ieders eigen verantwoordelijkheid.

2. De visie van Zorg Coöperatie Rooi

Eigen regie en eigen verantwoordelijkheid
ZCR is ontstaan vanuit de visie, dat het belangrijk is dat mensen de regie over hun leven (en zorg) in eigen hand hebben. Dat ze hun eigen keuzes kunnen maken.
Dit is echter niet vanzelfsprekend in een tijd waarin mensen steeds meer op zichzelf worden teruggeworpen en waarin tegelijkertijd een groter beroep wordt gedaan op de eigen verantwoordelijkheid en op zelfredzaamheid.  
 Samenlevingsverbanden die vroeger vanzelfsprekend waren worden losser.
Hulp van buren, kinderen en familie is in de praktijk vaak minder of niet meer mogelijk. 
De inrichting en organisatie van onder andere de zorg is veel complexer geworden. De ‘participatiesamenleving’ heeft zijn intrede gedaan.
Mensen maken zich zorgen  over de mate waarin zij in staat zullen zijn en zullen blijven om de eigen regie en verantwoordelijkheid waar te maken als dat nodig is.  
ZCR helpt en ondersteunt hen daarbij. De eigen kracht van elk lid staat daarbij voorop.

De Coöperatie. Zorg door en voor elkaar 
ZCR draagt bij aan de sociale en maatschappelijke participatie van mensen. Voor het welbevinden van mensen is het belangrijke dat zij beschikken over een eigen sociaal netwerk en dat ze meedoen in de samenleving.
Welzijn zien we als een belangrijke voorwaarde voor gezond leven. 
Daarom wil ZCR voor haar leden ook een hechte gemeenschap zijn en zich ook inzetten om aan die gemeenschap vorm en invulling te geven. De coöperatie –en de gemeenschap die het wil zijn- is er om verzekerd te zijn van begeleiding bij zorg, maar zij kan ook gebruikt worden om iets te geven, iets te bieden waar anderen in de Coöperatie hun voordeel mee kunnen doen. We willen elkaars talenten, kennis en netwerken benutten. 
Het is zo dat de komende jaren steeds meer ouderen zorg nodig (gaan) hebben. Mensen worden echter ook vaker actiever  en gezonder oud, waardoor we meer voor elkaar kunnen doen en kunnen betekenen.  Ook in financiële en materiële zin levert dat voordelen op. 

Wie kunnen lid worden van ZCR.
ZCR is er voor inwoners –van alle leeftijden- van de voormalige Gemeente Sint-Oedenrode die de regie over hun leven of dat van hun ouders/kinderen in eigen hand willen houden en die zich thuis voelen bij de coöperatiegedachte.

De aanpak van ZCR. 

Zorg- en dienstverlening
· ZCR werkt vraaggericht en vraaggestuurd en wil zorg op maat leveren.
Zij is daarvoor dagelijks bereikbaar.
· Juist op het moment dat zorg nodig is, soms acuut, is er behoefte aan iemand die vertrouwd is, dichtbij, die de juiste kennis heeft. Dan is ZCR er. ZCR laat je niet los, blijft bij haar leden betrokken tot de hulp feitelijk geregeld is of tot de zorgvraag naar tevredenheid is beantwoord.
·  We streven er naar dat onze leden de juiste zorg op het juiste moment voor een betaalbare prijs krijgen. ZCR biedt door haar werkwijze ook economische voordelen en in het bijzonder voor haar leden ook financiële. 
· We leveren diensten die aanvullend zijn op wat familie, vrienden en buren kunnen doen. Daarvoor worden o.a. Diensten aan Huis ontwikkeld.
· ZCR streeft er  naar bij de gehele zorgcyclus betrokken te zijn. Ze wil daarom graag dat haar leden de Coöperatie al in een vroeg stadium betrekken bij en informeren over (potentiële) zorgvragen, ook als het om acute situaties zoals een ziekenhuisopname gaat. Zo kan ZCR haar rol als begeleider (zorgmakelaar) zo goed mogelijk vervullen.

De coöperatie als gemeenschap
· ZCR wil activiteiten ontwikkelen waardoor een actieve en interactieve ‘community’ ontstaat waarin leden zich met elkaar verbonden voelen en elkaar zo mogelijk ook met diensten, hulp,  informatie, ontmoeting en activiteiten ten dienste kunnen zijn.
· Lid zijn van de coöperatie betekent zo niet alleen verzekerd zijn van hulp, maar ook lid zijn van een betrokken gemeenschap.




Vrijwilligers
· De organisatie wordt gerund door vrijwilligers die het als hun taak zien om zorgvraag en zorgaanbod bij elkaar te brengen. 
· ZCR zorgt er voor dat haar vrijwilligers steeds over die kennis en knowhow beschikken die nodig is om het gesprek met de zorgvrager op een goede manier aan te gaan, de zorgvragen goed te kunnen beoordelen en adequaat te kunnen adviseren, of om in staat te zijn om bijvoorbeeld Eigen Kracht Conferenties te organiseren.
Kennis van zorg, van de sociale kaart, van netwerken vinden we daarbij belangrijk.
· We leggen verbinding tussen informele en formele zorg. We hopen dat er zo een groeiende groep mensen ontstaat (jong en oud) die zich voor elkaar wil inzetten. 

Organisatie
· ZCR heeft in haar organisatie zorgcoördinatoren en zorgcoaches die volgens vastgelegde procedures de (zorg)vragen van leden beantwoorden.
· Op het kantoor van ZCR zijn vijf ochtenden per week vrijwilligers aanwezig om mensen te ontvangen en om  telefonische vragen en meldingen op te nemen en zo nodig door te leiden naar het zorgteam. Ook buiten genoemde tijden is  ZCR telefonisch bereikbaar.
· ZCR wil  een vitale, levensvatbare organisatie zijn, die  begeleiding van goede kwaliteit kan leveren, continuïteit kan waarborgen en financieel gezond is. Daarom zal ZCR haar aanbod, activiteiten en dienstverlening regelmatig evalueren en zo nodig verbeteren.
· ZCR biedt zelf  geen professionele zorg of diensten aan, zij werkt uitsluitend met vrijwilligers of bemiddelt professionals.

Samenwerking
· Samenwerking met allerlei partijen op het terrein van zorg en welzijn en met de overheid vindt ZCR essentieel. De samenwerking moet voor ZCR een meerwaarde hebben en in het belang zijn van haar leden. ZCR treedt daarom op als gespreks- en samenwerkingspartner. 

3. De doelstellingen van Zorg Coöperatie Rooi

 De hoofddoelstellingen van ZCR zijn:
1. Het ondersteunen, begeleiden en bemiddelen bij zorg(vragen) van leden.
2. Het zijn van een “ kennis- en informatiecentrum “.
3. Het vormen van een gemeenschap (community) en bieden van activiteiten.

4. Financiering

Om haar activiteiten uit te kunnen voeren heeft ZCR geld nodig. De zorgcoöperatie is een vrijwilligersorganisatie waarin mensen zowel hulp geven als krijgen. De hulp is in principe gratis, alleen gemaakte kosten worden zo nodig vergoed. De exploitatiekosten worden gedekt door contributies van de leden. 
Gelden die nodig zijn om extra activiteiten uit te voeren of bijzondere uitgaven te doen, zoals deskundigheidsbevordering, moeten worden gegenereerd uit subsidies, fondsen en giften. Hiervoor zal  een plan “fondsen- en inkomstenwerving” ontwikkeld worden. De zorgcoöperatie werkt met een kostenneutrale begroting waarbij de uitgaven de inkomsten niet mogen overschrijden. Een eventueel batig saldo wordt gereserveerd voor toekomstige uitgaven. Bestuurders en vrijwilligers ontvangen voor hun activiteiten geen financiële vergoeding. 
Jaarlijks wordt verantwoording afgelegd over de activiteiten van de zorgcoöperatie en de besteding van de inkomsten aan de ledenvergadering.


1
Beleidsplan ZCR	Mei 2017
image1.jpeg
Zorg Codperatie Rooi




